

# BÁNOVSKÉ NOVINY

## Hory, cesty, ľudia

KST a MsKS Bánovce vás pozývajú v sobotu 7. marca od 10. hodiny na 14. ročník cestovateľského festivalu Hory, cesty, ľudia. Program nájdete na 7. strane.

## Mestský parlament schválil modernizáciu verejného osvetlenia za 2,3 milióna eur Úver sa bude splácať z úspor energie

Tretie zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou 25. februára bolo veľmi náročné nielen na témy, ale aj na emócie hneď v úvode. K najzávažnejšiemu bodu rokovania – k prerokovaniu megaprojektu modernizácie verejného osvetlenia sa dostali poslanci až po štyroch hodinách. Samotný projekt sa pripomienkoval a vysvetľoval takmer dve hodiny, napriek tomu, že kvôli nemu mali poslanci vo februári až dve pracovné stretnutia a jednu pracovnú cestu do Senca, kde sa na vlastné oči mohli presvedčiť o dobre vložených investíciách. A práve výška úveru na túto najväčšiu investíciu v histórii nášho mesta bola „gordickým uzlom“, ktorý 18 poslanci „preťali“ až pred 21. hodinou. Úver vo výške 2,3 milióna eur bol nakoniec odsúhlasený väčšinou. Jedenásť poslancov - Bulík, Novotná, Janáč, Nagy, Zaťková, Kubala, Slovák, Farkaš, Jankovič, Libič, Makýš bolo za, nikto nebol proti, sedem poslancov - Ondrejková, Pastorek, Znášik, Peťovská, Igaz, Kodajová, Holbay sa zdržali hlasovania.



V prospech projektu hovorí výhodná sadzba úrokov vo Všeobecnej úverovej banke, grant z Európskej banky pre obnovu a rozvoj vo výške 20 % z úveru, ale najmä veľké úspory elektrickej energie osadením nových LED svietidiel. Ako zdôraznil primátor mesta Marián Chovanec (na foto s Petrom Bulíkom), je to projekt, ktorý sa bude sám splácať z úspor energií. Rozpočet a hospodárenie mesta nezaťažá, nakoľko práve končí splácanie úveru za rekonštrukciu námestia. Návratnosť celej investície sa odhaduje v horizonte trinásť, možno aj desať rokov.

Už pri prvej správe o činnosti mestskej rady sa v mestskom parlamente rozprúdila živá diskusia ohľadom nevládnutia snehovej kalamity z 30. januára. Okrem zabezpečenia, že sa podobná situácia už nebude opakovať, žiadali poslanci zlepšenie systému rozdeľovania a kontroly práce aktívnych pracovníkov. K správe o činnosti mestskej polície poslankyňa Rudolfa Novotná navrhla zvýšiť financie na motivačné odmeny pre mestských policajtov vo výške 30 % z celkovej sumy vybraných pokút za polrok. Jej návrh neprešiel a poslanci budú odmeny MsP riešiť ešte v tomto polroku. **V správe o nakladaní s tuhým komunálnym odpadom sa v porovnaní s rokom 2013 konštatovala úspora za rok 2014 vo výške 37 547 eur** a na margo toho poslanec Milan Igaz žiadal doplniť správu o príjmy z vybraných poplatkov za TKO, vrátane neplatičov. Poslankyňa Nadežda Zaťkova žiadala k správe o kultúrnych aktivitách v meste vyjadriť jednotlivé položky aj finančne. Zmeny rozpočtu prešli bez diskusie, ako aj prvé dva dodatky k všeobecným záväzným nariadeniam mesta. (Všetky materiály prerokované na MsZ si môžu občania nájsť na webovej stránke mesta, v časti samospráva.) Schvaľovaniu dodatku k VZN o odmeňovaní zástupcov samosprávy predchádzala väčšia diskusia o výške odmeny nového zástupcu primátora Petra Bulíka, ktorý túto funkciu bude vykonávať len na 25 %-ný úväzok popri zamestnaní – riaditeľa SOŠ J.Ribaya. (K tejto téme sa vrátíme v budúcom vydaní novín v rozhovore s Petrom Bulíkom.) *(Pokračovanie na 3.strane)*



**ekodiel®** 

**tvár betónu**

**0908 24 97 97**

**038/760 8031**

**beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich  
**AKCIÁCH!**



tvoríme pevný základ Vášho domova

## Predstavujeme nových poslancov mestského zastupiteľstva Nadežda Zaťková, volebný obvod 4 - Sever

### • Čo prezradíte občanom zo svojho súkromného života?

Narodila som sa v Bánovciach nad Bebravou pred štyridsiatimi štyrmi rokmi ako jedno z identických dvojčiat. Túto informáciu považujem v súčasnosti za podstatnú, lebo vysvetľuje, prečo sa niekedy na ulici tvárim nechápavo, keď ma osloví niekto, koho nepoznám. Vždy sa však usilujem s ľuďmi komunikovať, aj keď si dotýčný myslí, že hovorí s mojou sestrou. To len na objasnenie, že nikomu sa nevyhýbam a som otvorená pre akýkoľvek dialóg. Od narodenia žijem v Bánovciach nad Bebravou, kde som navštevovala základnú školu a získala aj prvé zamestnanie. Som absolventkou Strednej obchodnej školy v Topoľčanoch, niekoľko rokov som pracovala ako predavačka, neskôr vedúca predajne a podnikateľka v oblasti obchodu a služieb. V súčasnosti pracujem ako manažérka Domu kultúry. Som vydatá, matka dvoch detí – školopovinnej Adelky a dospelého syna. Žijeme v dvojizbovom byte na sídlisku Sever.

### • O post poslankyne MsZ ste sa uchádzali s nejakými predsa- vzatiami a pod hlavičkou politickej strany...

O priazeň voličov z môjho volebného obvodu som sa uchádzala pod hlavičkou strany SMER. Oslovili ma politické názory a postoje jej predsedu, ako aj programové smerovanie strany. Sympatie k strane SMER neskrývam, ale jej členkou nie som, ani členkou iného politického subjektu či zoskupenia. Politicky som sa doteraz neangažovala, a tak moju momentálnu účasť v komunálnej politike možno považovať za prvé verejné pôsobenie na relácii občan – zástupca. Som nesmierne vďačná svojim voličom za prejavenu dôveru, ktorú mi ako „prvolezkyňu“

dali a verím, že ich nesklamem a naplním ich očakávania.

### • Pred sebou máte štyri roky náročnej práce. O čo najviac sa budete usilovať, čo môžete občanom sľúbiť?

Som odhodlaná a pripravená napíňať svoj volebný program najmä v oblasti kultúrnych aktivít a funkčných zmien verejných priestorov a komunikácií. Pri pohľade na ulice, chodníky a detské i školské ihriská na našom sídlisku považujem za prvoradé zmeniť ich viac než katastrofálny stav. Bojím sa, že je iba otázkou času, kedy na týchto miestach dôjde k nešťastiu. Zo všetkých síl sa budem usilovať operatívne riešiť havarijný stav mestských ciest a najmä chodníkov a rovnako sa pokúsím iniciovať rekonštrukciu detských ihrísk a športovísk na bánovských sídliskách. Naše deti si nesporne zaslúžia moderné, kvalitné a funkčné ihriská. Ako manažérka bánovského Domu kultúry mám vo svojom poli pôsobnosti oblasť kultúrnych aktivít, ktorá, žiaľ, v našom meste už niekoľko rokov stagnuje. Bola by som nesmierne rada, keby sa mi podarilo vytvoriť v Dome kultúry platformu pre spoločenské podujatia, prezentáciu zaujímavých umeleckých projektov a pre rozvoj kultúrnych aktivít. Prostredníctvom kultúrnych či edukačných podujatí chcem otvárať občanom nášho mesta nové obzory v oblasti umenia, výchovy a vzdelávania. Aby sme boli schopní reagovať na to, čo sa v tejto oblasti deje v našej krajine, aby sme prinášali hodnotné projekty do nášho mesta, čím podporíme najmä kreativitu detí a mladých ľudí.



## Dvesto ton posypu sa vyzametá za mesiac

Minulý týždeň začal daždivo a výrazným oteplením. Mrazy pominuli a tešíme sa, že zima už končí. Ľad s posypom na chodníkoch sa rozpustil a Bánovčania ihneď začali šomrať, prečo nie je mesto pozametané od posypov. Každému je snád' jasné, že za týždeň sa to stihnúť nedá a počasie tiež veľa rozhoduje, preto musíme byť trepezliví. Bližšie informácie o čistení mesta od zimného posypu nám poskytol Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu:

„S ručným čistením zimného posypu na mestských komunikáciách začalo mesto už 20. februára. So strojovým čistením zametacím autom o týždeň neskôr 27. februára. Ukončenie týchto prác, samozrejme vrátane čistenia sídlisk a prímestských častí, odhadujeme do jedného mesiaca.

Za predpokladu, že zima už skončila. Zametanie vykonáva asi 30 aktívnych pracovníkov, ktorí sú obmedzení počtom hodín podľa dohody s úradom práce. Strojové zametanie vykonáva spoločnosť Tedos. Počas tohtoročnej zimy sme na posypy minuli približne 180 ton dolomitu

frakcie 4/8 a približne 25 ton andezitu na posyp námestia, všetko v celkovej v cene asi 2 500 eur (bez soli). Pozametaný štrk sa používa spravidla na záspy nerovností nespevných komunikácií k záhradkám, ku garážam, prístupovej komunikácie na Priehradu a pod.“ (r)

### Zámery mesta

**MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**, Námestie L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zastúpené primátorom mesta Mariánom Chovancom, IČO: 00 310 182 zverejňuje

#### Z Á M E R Y

☐ **Zámena nehnuteľností z dôvodu hodného osobitného zreteľa** medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a Jurajom Krejčím, rod. Krejčí, na strane druhej.

☐ **Ponuka na nájom nebytových priestorov** - výberové konanie - v stavbe Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Námestie L. Štúra č. 6, postavenej na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1.nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 32,5 m<sup>2</sup>.

☐ **Ponuka na nájom nebytových priestorov** - výberové konanie - v časti prevádzkovej stavby (býv. Agora), Ulica Novomeského 1742/20, postavenej na parc. č. 910, k. ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta.

☐ **Obchodná verejná súťaž – hotel - na nájom a nevyhnutnú opravu** spolu 678,4 m<sup>2</sup> nebytových priestorov časti budovy s. č. 1488, postavenej na parc. č. 3112, zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti, ako budova pre šport a rekreačné účely, nachádzajúcej sa na Bernolákovej ulici v Bánovciach nad Bebravou, a to konkrétne na časť budovy pôvodne účelovo využívanú ako hotel nižšieho štandardu.

Bližšie informácie získate na stránke mesta [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

### INZERCIA

○ **Spoločnosť RAK s.r.o. Bánovce nad Bebravou**, významný slovenský výrobca detskej obuvi, **prijme šičky na šitie obuvníckych zvrškov**. Prax alebo kvalifikácia v obore vítaná, u šičiek z iného oboru možnosť zaučenia. Ponúkame: dlhodobé zamestnanie v stabilizovanej spoločnosti, príplatky ku mzde a mimoriadne odmeny, možnosť stravovania, prácu v dobrom kolektíve a pracovnom prostredí. Tel.: 0905726244, 0905331930, e-mail: [rak@rak-obuv.sk](mailto:rak@rak-obuv.sk). Adresa: RAK spol. s r.o., Ulica kpt. Jaroša 24 (vchod z ul. Inovecká), 957 01 Bánovce nad Bebravou

○ Prenájom/odstúpim obchodné priestory s veľkým výkladom na prizemí v BN. Tel.0917 805 132.

## Mestský parlament schválil modernizáciu verejného osvetlenia...

(Dokončenie z 1. strany)

V ďalšom rokovaní poslanci schvaľovali otvorený dokument Priority mesta do roku 2018 v nadväznosti na operačné programy EÚ. Poslančka Mária Peťovská žiadala doplniť do priorit opravy chodníkov z vlastných mestských zdrojov. (Priority zverejníme o týždeň.) Jednohlasne boli schválené navrhované odpredaje pozemkov pod garážami, celá druhá etapa odpredaja pozemkov - predzáhradok na Clementisovej ulici a nájmy mestského majetku. (Viac na stránke mesta.) V ďalšej diskusii dostala priestor aj pani Struhárová, ktorá obhajovala súkromné „jasle“ pre deti od 18 mesiacov do 2 rokov, ktoré žiadala zaradiť do siete materských škôl a na to potrebovala súhlas MsZ. Ani jej a ani žiadosť n.o. Harmoni o zriadenie ich súkromnej materskej školy poslanci neschválili, nakoľko sa očakáva rozšírenie kapacít v Materskej škole na Ulici 5. apríla.

Po diskusii o jasliach pre batolata sa poslanci dostali k dvojhodinovej rozprave o megaprojekte modernizácie verejného osvetlenia. Ako sme už informovali našich čitateľov v Bánovských novinách č. 7, ide o komplexnú rekonštrukciu, najmä výmenu väčšiny stĺpov a všetkých svietidiel za LED technológiu, vrátane osvetlenia 21 priechodov pre chodcov. Po zapracovaní pripomienok poslancov z predchádzajúcich pra-

covných stretnutí do projektu, kde sa niektoré položky znížili a iné zvýšili, a po zvážení vedenia mesta o predpokladaných úsporách - boli náklady na celý projekt rozpočtované do sumy 2,3 milióna eur. K výške úveru, ale aj k cenám jednotlivých položiek v projekte sa vyjadrovali viacerí poslanci, vrátane hlavného kontrolóra mesta. Nakoniec poslankyňa Mária Peťovská predložila návrh na maximálnu výšku úveru 2 milióny eur, ktorú je väčšinový klub poslancov SMER-SD ochotný akceptovať. Vyjadrila presvedčenie, že do tejto sumy sa dá rekonštrukcia osvetlenia „zместiť“.

Až po druhej prestávke, ktorá mala poslužiť na uvoľnenie napätia, sa návrh Márie Peťovskej schvaľoval. Tesnou väčšinou hlasov bol jej návrh zamietnutý a poslanec Martin Slovák dal hlasovať za výšku úveru 2,3 milióna eur. Z osemnástich (poslančka Mária Hajšová bola pre chorobu neprítomná) bolo 11 poslancov za návrh, nikto nebol proti a 7 poslancov sa zdržalo hlasovania. Poslanec Dušan Jankovič v mene poslaneckého klubu strany SMER-SD žiadal do uznesenia o schválení úveru na projekt doplniť dodatok, kde si MsZ vyhradzuje právo schvaľovať podmienky verejnej súťaže i podmienky realizácie. A tak MsZ schválilo aj sedemčlennú komisiu,

ktorá bude dozerat' a spolupracovat' pri zabezpečení verejného obstarávania, ako aj pri vyhodnocovaní predložených ponúk v tomto zložení: za MsÚ Vladimír Vranka, za poslanecký klub SMER-SD Hajšová, Peťovská, Znášik, Igaz, a za „opozičný“ poslanecký klub Janáč a Bulík. Podľa informácií zástupcov Eco-logic, ktorý projekt pripravovali, do konca apríla musí prebehnúť verejná súťaž na dodávateľa a k 1. júnu sa musí podpísať zmluva, aby mal dodávateľ päť mesiacov na realizáciu. Na to, aby mesto získalo grant vo výške 20 % z úveru, tzn. 460 tisíc eur z Európskej banky pre obnovu a rozvoj, musí byť modernizácia verejného osvetlenia ukončená do konca októbra tohto roku!

Alena Borszéková



## Reforma úradov práce, sociálnych vecí a rodiny

### Na novom oddelení služieb občanom vybavíte všetko

V súlade s cieľmi a základnými princípmi reformy, ktorá prebieha v gescii Ministerstva vnútra Slovenskej republiky (známa pod skratkou ESO), prebieha aj reforma úradov práce, sociálnych vecí a rodiny. Reforma činnosti ústredia a úradov je legislatívne zastrešená v novele zákona č.453/2003 Z.z. o orgánoch štátnej správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a služieb zamestnanosti. Jednou z najdôležitejších zmien je zrušenie právnej subjektivity úradov ako rozpočtových organizácií, stanovenie úradu ako preddavkovej organizácie zapojenej na rozpočet ústredia a definovanie oblastí, v ktorých bude mať úrad spôsobilosť konať. Hlavným cieľom uvedenej reformy je poskytovanie dostupných, adresných a predovšetkým komplexných služieb klientom vo všetkých činnostiach.

V rámci novovzniknutej organizačnej štruktúry bolo od 1. marca 2015 vytvorené oddelenie služieb občanom, kde budú klientom poskytované služby v oblasti sprostredkovania zamestnania, pri uplatňovaní pomoci v hmotnej núdzi, náhradného výživného a štátnych sociálnych dávok. Oddelenie bude personálne obsadené existujúcimi zamestnancami, ktorí sčasti prejdú zo služieb zamestnanosti, sčasti zo sociálnych vecí a rodiny. Toto oddelenie bude priamo riadené riaditeľom úradu. Klientovi sa od jeho príchodu bude venovať jeden zamestnanec, ktorý komplexne vybaví všetko, čo sa klienta

vzhľadom na celú agendu poskytovanú úradom bude týkať – evidencia na úrade práce, poradenstvo v oblasti nástrojov aktívnej politiky trhu práce, v poskytovaní pomoci v hmotnej núdzi a jednotlivých štátnych dávok. Klient teda vybaví všetko na jednom mieste. To znamená, že zamestnanec riadeným rozhovorom zistí všetky dostupné informácie ohľadne jeho životnej situácie, čo vyústi do podania konkrétnych žiadostí podľa potreby klienta. Zamestnancovi budú občania pridelení podľa bydliska, aby spoločne posudzované osoby, tzv. domácnosti boli pridelené jednému zamestnancovi.

Na úrade bude zriadená informačná kancelária, tzv. recepcia, kde bude odborne zdatný zamestnanec vykonávať bežné administratívne úkony - podávať informácie, vystavovať potvrdenia pre neevidovaných klientov. Na oddelení služieb občana sa nebude vykonávať rozhodovacia činnosť. Toto oddelenie bude vkladať dokumenty do informačných systémov, rozhodovacia a výplatná činnosť budú vykonávať iné oddelenia, ktoré nebudú v kontakte s klientom. Sme presvedčení, že nová organizácia práce prinesie množstvo pozitívnych zmien, ktorých výsledkom bude spokojnosť klienta.

V rámci novovzniknutej organizačnej štruktúry od 1.3.2015 aj na pracovisku v Bánovciach nad Bebravou došlo k vytvoreniu oddelenia služieb pre občana (OSO). Zamestnancom oddelenia budú občania pridelení podľa adresy trvalého, resp. prechodného pobytu v kanceláriách č. dv. 21, 25, 26, 29, 30, 31. Na úrade bude tiež zriadená informačná kancelária č. dv. 15, tzv. recepcia, kde bude odborne zdatný zamestnanec úradu podávať informácie a vystavovať potvrdenia pre neevidovaných klientov.

Iveta Duchoňová,  
hovorkyňa ÚPSVaR Partizánske

## Rozhovor na tento týždeň

s Helenou Klobučníkovou, od februára už bývalou vedúcou Mestskej knižnice Ľ. Štúra

Bánovce sa môžu hrdiť ponukou Mestskej knižnice Ľ. Štúra a jej peknými aktivitami pre svojich čitateľov. Horšie je to však s objektom, v ktorom sa knižnica nachádza. Na pestrosti aktivít, ako prilákať občanov k čítaniu kníh, má svoj výrazný podiel kolektív pracovníčok s vedúcou Helenou Klobučníkovou, ktorá pred pár dňami odišla do dôchodku. Spoločne, práve na prahu Mesiaca knihy, sme sa zamýšľali nad nenahraditeľným významom knižnice v kultúrnom živote mesta a čítania kníh v živote každého človeka...

**?** *Ak chce byť niekto knihovníkom, musí mať čítanie „v krvi“. Ako to bolo s vami? Prečo práve toto povolanie?*

Vždy ma lákala práca s deťmi. Fascinuje ma detský svet, ich myšlienky a úprimnosť vo vzťahu k nám dospelým. Žiaľ, neprijali ma na pedagogické štúdium pre nedostatok miesta. Musela som sa rozhodnúť, kam ísť študovať. Zvítazilo štúdium knihovníctva na Gymnázium V. P. Totha v Martine.

Po ukončení štúdia som 1. októbra 1976 zakotvila v našej mestskej knižnici. Tu, v krajine kníh som prežila 38 rokov. Pracovala som vo všetkých oddeleniach knižnice, ale najviac ma lákala práca s detským čitateľom.

**?** *Ako vnímate súčasný trend, že mládež čím ďalej, tým menej knihy číta?*

Čítanie ovplyvňuje rodina, dobrý pedagóg a tiež osobnosť knihovníka. Preto sa aj my, knihovníčky snažíme dieťa čo najviac upútať, nájsť si k nemu cestu a hravým spôsobom prebudíť v ňom túžbu po čítaní kníh. Pravidelne v Mesiaci knihy už desať rokov iniciujeme aktivitu - Stal sa zo mňa čitateľ. Pani učiteľky prichádzajú s prvákmi, ktorí sa už naučili čítať, do knižnice, kde si budujú vzťah ku knihe. Keď sa podchyť záujem o čítanie v detskom veku, pretrvá naďalej. Absentuje nám čítanie trinásť až osemnásť ročných adolescentov. Tam vidíme v návštevnosti knižnice útlm, ale



Na poslednom februárovom zasadaní MsZ primátor Marián Chovanec poďakoval Helene Klobučníkovej kyticou a ďakovným listom za celoživotný prínos v oblasti kultúrneho života mesta

**„Čítanie ovplyvňuje rodina, dobrý pedagóg a tiež osobnosť knihovníka“**

práve u nás. Najväčšou čitateľmi sú naši seniori. Mnohých poznám presne toľko rokov, ako som tu pracovala.

**?** *Môžete porovnať ako sa zmenil za tridsať rokov druh vyhľadávanej literatúry?*

Pred tridsiatimi rokmi sa čítali dobrodružné knihy z edície STOPY, Verneovky, Mayovky, teraz Harry Potter, Grázlik Gabo, Traja pátrači a pod.. Každá doba má svojich obľúbených autorov či hrdinov. Angeliku vystriedali naše kvalitné romány od slovenských autoriek.

**?** *Toľké roky na jednom pracovnom mieste a v tom istom kolektíve. Na čo a na koho budete najviac spomínať?*

Mala som šťastie na dobrý kolektív. Je to niečo ako v manželstve. Aj tam prídu búrky, ale vždy sa to utrasie. Vždy sme sa vedeli dohodnúť, vedeli sme ťahať jedna za všetky a všetky za jednu kolegyniu.. A čo s týka hostí, nezabudnem asi na stretnutia s našimi bánovskými autormi - s Renátkou Beňačkovou, Jankom Plachým, Zuzkou Slaninkovou a Deniskou Vojtelovou. Na stretnutí s nimi som si uvedomila, že mnohí Bánovčania ani nevedia, koľko

spisovateľov pochádza z nášho mesta. Za tie roky však knižnicu navštívilo veľa spisovateľov, mali sme možnosť nazrieť aj do ich sveta.

**?** *Súčasná aktivita knižnice sú všeobecne známe. Predsa len, ktorú z nich ste mali najradšej, resp. s ktorou ste mali najväčší úspech?*

Jednoznačne je to celoslovenská akcia „Čítame s Osmijankom“. Celý polrok deti s učiteľkami a knihovníčkami riešia literárne otázky vydané v bulletine a v júni sa všetci súťažiaci stretne v MsKS. Súťažime, žrebujeme a víťazi sa tešia z pekných cien. S organizovaním Osmijanka je veľmi veľa roboty, ale za radosť detí to stojí. V rámci Slovenska patríme k najaktívnejším súťažiacim.

**?** *Minuloročným úspechom mestskej knižnice bol projekt cezhraničnej spolupráce s Valašskými Kloboukami, ktoré majú knižnicu na európskej úrovni. Čo ste si odniesli z projektu Kniha spája - medzinárodné čitateľské priateľstvo?*

Prostredníctvom toho projektu sme vybudovali peknú spoločenskú miestnosť, čím sa nám splnil sen. Už sa naši čitatelia nemusia tlačiť v malých priestoroch v oddeleniach. Navyše, medzi našou knižnicou a knihovnou vo Valašských Kloboukoch vzniklo silné puto. Budeme sa naďalej stretávať na podujatiach u nás alebo na Morave. Valašské Klobouky majú síce závideniahodnú modernú knižnicu, ale deti z Moravy povedali, že my máme zase v oddelení pre deti a mládež krajšie knihy.

**?** *Čo si pri odchode do dôchodku prajete pre knižnicu najviac?*

Modernú budovu knižnice, ktorá bude hodná mena nášho veľikána Ľudovíta Štúra.

Alena Borszéková



Rozlúčka s Jarmilou Mikulovou, ktorá po nej prevzala „žezlo“ vedúcej knižnice

časť našich čitateľov sa ku nám vráti, už ako študenti vysokých škôl. Potrebujú vypracovať rešerš, objednávať knihy z iných knižnic prostredníctvom medziknižničnej výpožičnej služby a vypožičať si knihy z nášho fondu. Poteší nás vždy ich konštatovanie, že literatúru, ktorú máme hľadať v iných knižniciach, naši

## Pozvánka na výstavu

### Svet malého škôlkára

Deti materských škôl vás pozývajú do priestorov mestskej knižnice na výstavu ich výtvarných prác Otvorená je denne o 9. do 17. hodiny do 7. marca.

## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Adam Káčo  
 Simon Fábik  
 Ľuboslav Lemeš  
 Hana Gáfríková  
 Peter Bežo  
 Jakub Marián Broniš  
 Michal Kozáček  
 Oľivia Ďurinová  
 Zára Urbanová  
 Max Guba  
 Štefan Cibula



### Uzavreli manželstvo

Martin Jedínák a Sandra Králiková  
 Miroslav Hlobeň a Katarína Matejková

### Opustili nás

Mária Buchlová, rođ. Zajacová \*1925  
 Stanislav Pišta \*1928  
 Anton Hrebíček, \*1927

## Pod'akovanie

Centrum sociálnych služieb Bánovce n. B. ďakuje MUDr. Hoffmannovej, členkám Slovenského Červeného kríža a spevokolu z D.Ozoroviec za príjemné priateľské posedenie, ktoré sa uskutočnilo 24. februára.

## Jarný tábor v ZŠ Komenského

Sprestriť jarné prázdniny svojim žiakom a možno trochu pomôcť zamestnaným rodičom sa rozhodli učitelia a zamestnanci ZŠ Komenského ponukou prímestského denného tábora pre 20 až 25 žiakov školy. A program mali skutočne zaujímavý. Súťaže a spoločenské hry, ktoré dovtedy deti nepoznali, branné hry s hľadaním indícií a vylúštením hesla, výstavka výtvarných prác s jarnou tematikou. V rámci zábavnej hry *Ukáž, čo vieš* tancovali na javisku, predvádzali pantomímu, kreslili seba v dospelom veku, hrali sa na básnikov... Na netradičnej vychádzke, spojenej s prehliadkou starej vodárne, deti videli na vlastné oči potrubia, ktorými nám do domácností priteká pitná voda. A samozrejme, množstvo ďalších drobných umeleckých, či športových aktivít vnútri aj vonku. Veľká vďaka patrí tetám kuchárkam, ktoré sa každý deň postarali o hladné žalúdky. Stráviť v škole týždeň a netrapiť sa učením bola pre všetkých zúčastnených zaiste príjemná skúsenosť. Počas celého týždňa sa ozývali hlasy, aby sa podobná akcia zopakovala. Zamestnanci ZŠ Komenského deťom už teraz sľúbili, že podobný tábor prichystajú aj cez veľké letné prázdniny...

### Materská škola Hollého pozýva

Materská škola Primulka na Ulici Hollého pozýva všetkých rodičov s deťmi na zápis do MŠ. Radi medzi sebou uvítame aj deti s problémami zraku, pre ktoré je pripravená špeciálna „očná“ trieda s kvalifikovanými pedagógmi. V triede okrem klasickej edukačnej činnosti poskytujeme aj individuálne pleopticko – ortoptické očné cviky, zamerané na zlepšenie zrakových funkcií. Viac informácií na [www.ms-holleho.webnode.sk](http://www.ms-holleho.webnode.sk)

### Ďalšie podujatia v marci

- 23. – 27. marca - K prameňom rieky Bebravy – prezentačná výstava o NCH k Svetovému dňu vody
- 23. – 27. marca - Týždeň slovenských knižníc - Deň otvorených dverí v MsK L. Štúra
- 27. marca o 16.00 h - Piatky pre deti: Kozliatka 007
- 28. marca o 19.00 h - Hodina Zeme na námestí - 5. ročník celosvetového environmentálneho podujatia
- 28. marca - Tradičná zábava Na apríl MsKS pripravuje koncerty skupiny HOP TROP a kapely Kysucký prameň z Ošadnice a tradičný jarný jarmok.



**BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**  
 Mestské kultúrne stredisko, sídlisko Sever  
 nedela 8.3.2015 o 16,00h

predpredaj: 23C, INFORMAČNÉ CENTRUM, Mestské Kult. Stredisko, sídlisko SEVER,  
 038 / 760 30 16, [zuc@kulturabn.sk](mailto:zuc@kulturabn.sk), Ticketportal

Primátor mesta

Marián Chovanec  
 pozýva všetky ženy

na stretnutie pri príležitosti

**MEDZINÁRODNÉHO  
 DŇA ŽIEN**  
 10.3.2015 o 16:00 h

do Mestského kultúrneho strediska.

O dobrú náladu sa postarajú pesničky  
 v podaní **Roba Kazíka**



Srdečne vás pozývame...

## KARATE

## Peter Bežák obhájil titul Majstra Slovenska

Úspešnou obhajobou sa pre Petra Bežáka skončili v Žiline Majstrovstvá Slovenska seniorov v karate. Tréner Karate klubu Trend sa opätovne stal Majstrom Slovenska v kategórii do 35 rokov, čo svedčí o jeho vysokej výkonnostnej úrovni. Z republikového šampionátu si medailu priviezli aj Barbora Španková, Alexandra Martišková a Natália Mikušková, ktoré v kategórii kata team obsadili pekné druhé miesto.



## Jánošíkovci v Bratislave zlatí

Prvé kolo Slovenského pohára detí a žiakov, ktoré sa 14. februára uskutočnilo v hlavnom meste Slovenska, sa skončilo úspechom pre bánovských karatistov. Zverenci Petra Bežáka si z Bratislavy priviezli štyri cenné kovy, o ktoré sa postarali bratia Jánošíkovci (na foto) a Sára Dianová. Najviac sa darilo Matúšovi Jánošíkovi, ktorý získal zlatu medailu v kumite aj kata.



**Výsledky našich:** 1. miesto – Matúš Jánošík – kata chlapci, 1. miesto – Matúš Jánošík – kumite chlapci +30 kg, 1. miesto – Benedikt Jánošík – kumite st. žiaci +40 kg, 2. miesto – Sára Dianová – kumite ml. žiačky -37 kg. aj pb

## HOKEJ

HC Petržalka 2010 – HK Bánovce n. B. 9:7 (5:2,4:3, 0:2)

## Najlepší výkon ani góly Valienta s Vaškom na víťazstvo nestačili

Rozlúčku so sezónou absolvovali prípravkari bánovského hokejového klubu v Bratislave, kde nastúpili proti Petržalke. Na ľade tretieho celku súťaže podali zverenci Andreja Jakubíka bojovný výkon a len málo chýbalo, aby sa postarali o prekvapenie. Favorizovaní Petržalčania sa už v desiatej minúte ujali vedenia 5:2, avšak s pribúdajúcim časom sa ich aktivita otupila. Mohli za to predovšetkým góly Valienta s Vaškom, ktorí v 23. minúte znížili na 5:4. Obojstranne bojovný a dobrý výkon pokračoval aj v nasledujúcich minútach stretnutia. Našu obrovskú túžbu po vyrovnaní však domáci využili na tri rýchle presne zásahy, ale našu hokejovú mláď to nezlomilo. V poslednej časti hry sme síce Bratislavčanom k ničomu vážnemu nepustili, ale dva presne zásahy na obrat nestačili. Konečný výsledok 9:7 nie je hanbou, ale dobrým vysvedčením začínajúcich hokejistov Bánovci.

Zostava Bánovci: Frič – Jakubík, Koreň, Zemeš, B.Janošík, Valient, Škultéty, Vaško, D.Janošík, M.Janošík, Číž, Daniš, Malina, Kramár. aj

## Ak počasie dovoľí, v sobotu začína futbal

Po zimnom oddychu sa v sobotu 7. marca pravdepodobne rozkrúti futbalový kolotoč 4. ligy Severozápad. V prípade priaznivého počasia nastúpi zverenci Miloša Šagáta na domácom trávniku proti Trenčianskym Tepliciam. Pri pohľade do tabuľky je jasné, že zápas, ktorý začína o 14.30 h veľmi naznačí o našich postupových ambíciách. aj

## HÁDZANÁ

Juniorky Michalovce – Bánovce 36:27 (17:11)

## Michalovce nad naše sily

Domáce hádzanárske mali raketový vstup do stretnutia a už v štvrtej minúte viedli 4:0. V nasledujúcej päťminútke však ani raz neposlali loptu za chrbát našej brankárky Kucharčík, čo sme využili na dva kontaktné góly. V 15. minúte Michalovčanky viedli 7:4. Naša ofenzívna aktivita však v ďalšom priebehu hry troskotala na brankárke Zvykovej, ktorá zlikvidovala aj niekoľko rýchlych protiútokov. Do záveru prvého dejstva si hádzanárske z východu vypracovali šesťgólový náskok 17:11, ktorý po prestávke ešte zveľadili. Zasluhou zlepšenej koncovky sme v 52. minúte po góle Lapinovej dosiahli naše výsledkové maximum 28:24, no senzačný zvrst sme nedosiahli. V závere si Michalovčanky postrážili víťazstvo, keď im do kariet zahrali aj vylúčenia našich hádzanárok. **Zostáva Bánovce:** Kucharčík – P.Váňová 2, Dominika Halmová, Szabová 1, Lapinová 5, Šipláková 3/1, Lechová 15/3, Turková 1, Matušincová, tréner: R.Makýš. aj mp rm

	Z	V	R	P	B	Skóre	Dif.
1 Nitra	15	10	0	5	20	466:381	85
2 Michalovce jun	14	10	0	4	20	455:376	79
3 Močenok	15	9	2	4	20	353:332	21
4 Nesvady	14	9	0	5	18	394:352	42
5 Bánovce	15	8	1	6	17	428:412	16
6 Trenčín	15	7	1	7	15	390:394	-4
7 Hlohovec	15	7	0	8	14	410:401	9
8 Topoľčany	15	7	0	8	14	454:468	-14
9 Zlatná na Ostrove	14	6	2	6	14	354:378	-24
10 Inter Bratislava	14	6	0	8	12	366:369	-3
11 Bernolákova Košice	14	5	0	9	10	336:383	-47
12 Sereď	14	0	0	14	0	315:475	-160

## KOLKY

BKK Bánovce n. B. - KK Pobedim B 6:2 (3017:2961)

## Séria výhier pokračuje

Po sobotnej výhre 6:2 nad rezervou Pobedima sa víťazná šnúra bánovských kolkárov natiahla už na číslo štyri. Súboje na domácich dráhach odštartovali naši hráči dobre. Po dvoch tretinách stretnutia sme si vypracovali dvojbodový náskok 3:1 a v tej chvíli len málo kto mohol pochybovať, že so zápasu odídeme naprázdno. Bodovú poistku v podobe štvrtého vyhraného duelu pridali v poslednej časti hry Papšo a napriek tomu, že Július Bročko nepodal optimálny výkon, nič sa na našom zaslúženom víťazstve už nezmenilo. V stretnutí sme zhodili o 56 kolov viac ako Pobedim, o čo sa najväčšou mierou zaslúžil Pavel Bročko. aj

	Tabuľka						
	Z	V	R	P	Skóre	Priemer	B
1. ŠK Modranka B	22	20	0	2	137,5 : 38,5	3259,4	40
2. TJ Slavoj Sládkovičovo	23	16	1	6	118 : 66	3207,0	33
3. Slávia Nitra	23	16	1	6	112,5 : 71,5	3149,7	33
4. BKK Bánovce nad Bebravou	23	14	0	9	101,5 : 82,5	3140,9	28
5. TTK Trenčín B	23	13	1	9	99 : 85	3141,5	27
6. Tatran Bratislava	23	13	1	9	94,5 : 89,5	3112,0	27
7. KK Zlaté Klasy B	23	12	1	10	101 : 83	3081,9	25
8. KK Pobedim B	23	10	2	11	90,5 : 93,5	3174,5	22
9. TJ Karpaty Limbach	23	11	0	12	83 : 101	3092,1	22
10. TJ Rakovice B	23	10	1	12	89 : 95	3152,8	21
11. KK Presefany B	23	9	1	13	80,5 : 103,5	3073,9	19
12. MKK Galanta B	23	9	0	14	80 : 104	3089,4	18
13. DKK Nové Mesto nad Váhom	22	7	2	13	76,5 : 99,5	3137,4	16
14. KK Hustra Uhrovec	23	7	2	14	77,5 : 106,5	2878,5	16
15. ZKK Nové Mesto nad Váhom B	23	5	2	16	64,5 : 119,5	3033,1	12
16. ŠKK Tlmače	23	3	1	19	58,5 : 125,5	3077,2	7

## Veľkonočná kvapka krvi

Darcom krvi dávame do pozornosti termín 30. marec, kedy Mládežnícky parlament mesta Bánovce organizuje Veľkonočnú kvapku krvi v Centre voľného času.

## Ženský volejbal s emóciami

Na štvrtej základnej škole sa 21. februára odohral prvý čisto ženský volejbalový turnaj v Bánovciach. Okrem dvoch tímov z nášho mesta sa pod vysokou sieťou predstavili aj dievčatá z Uherského Brodu a Bojkovic. Výsledky jednotlivých stretnutí neboli až tak dôležité, podstatné bolo, že zápasy priniesli príliv pozitívnych emócií a nezabudnuteľnú sobotu nielen pre mužské oko. Podľa slov organizátora Romana Miškolciho, ako aj trénerov z Čiech, volejbalový turnaj bude mať určite svoje pokračovanie. Tento pekný šport má v Bánovciach svoje miesto. Okrem Wintercup-u, ktorý sa odohral tento víkend, prebieha druhý ročník Bánovskej volejbalovej ligy. O nej sa môžete viac dozvedieť na sociálnej sieti. aj



## PROGRAM:

- 10.00 h - **Aljaška – útek do divočiny**, Stanislav Tomka, 11 min, prezentácia
  - 10.15 h - **Medzi Kaukazmi**, Zuzana Janáčová, Jana Ďaďová a Peter Janáč
  - 10.50 h - **Naprieč Slovenskom**, Radoslav Pančík a Lucia Pančíková
  - 11.30 h - **Albánsko**, Majo Vavro a Michal Kmotorka
  - 12.00 –13.00 h - **obedná prestávka**
  - 13.00 h - **Island na skladačke**, Adam Lisý 2014, 13 min, film
  - 13.15 h - **Století Miroslava Zikmunda**, Petr Horký 2014, 97 min, film
  - 14.55 h - „**Kde motory a pľúca nestihajú**“ (Peru, Bolívia), Janka Hromníková a Marián Chovanec
  - 15.45 h - **Omán – krajina s vôňou kadidla**, Branislav Štefánik
  - 16.40 h - **Západná Papua – trekking snov**, Jozef Terem
  - 17.40 h - **Chile – najdlhší nudle na svete**, Ivo Petr (ČR)
  - 18.30 h - **Danube story I – od farmára k lovcovi žiab**, Jana Čavojská a Vladimír Kampf 2014, 52 min, film + prezentácia
  - 19.50 h - **Japonsko – freeride a skialp**, Jan Pala (ČR)
  - 20.35 h - **Tombola + divácka súťaž** o najlepšiu prezentáciu
  - 21.00 h - **Žit' pre vášeň**, Pavol Barabáš 2014, 60 min, film
- Ďakujeme mestu Bánovce n. B.**

## Mesiarkinov cieľ sú Majstrovstvá sveta či Európy



Rok 2014 bol pre mladého zápasníka Jozefa Mesiarkina úspešný. Na majstrovstvách Slovenska získal v kategórii starších žiakov zlatú medailu, medzi kadetmi sa stal vicemajstrom Slovenska. Peknú druhú pozíciu dosiahol talentovaný zápasník aj v Mníchove na medzinárodnom turnaji.

Rozhovor s členom kadetskej reprezentácie vám ponúkame v nasledujúcich riadkoch.

● **Roky patíš k najlepším zápasníkom Bánoviec.** Pripisuješ to

talentu či tréningovému drilu?

S časti talentu, ale väčšiu časť pripisujem k tréningovému drilu.

● **Doľahol už na teba moment, keď si chcel povedať, že so zápasením končíš?**

Áno, párkrát som skončil chcel, ale nedalo mi to a na žinenky som sa vrátil.

● **Si minuloročný majster Slovenska medzi staršími žiakmi a vicemajster medzi kadetmi. Si člen Slovenskej kadetskej reprezentácie, aký je tvoj najbližší cieľ?**

Dostať sa na Majstrovstvá Európy a sveta a tam získať cenné umiestenie.

● **Na čo sa zameriavaš počas tréningov, ako vyzerá tvoja príprava na zápas?**

Tréning určuje tréner, či už na kondíciu alebo techniku.

● **Na Plese Športovcov si opätovne bol vyhlásený za najlepšieho športovca uplynulého roku v kategórii mládež jednotlivci. Čo pre teba znamená toto ocenenie?**

Vážim si spomenuté ocenenie a som veľmi rád, že som si ho mohol prevziať.

● **Akú podporu nachádzaš v rodine?**

Najväčšiu oporu v rodine mám od svojej mamy.

● **Narazil si vo svojej kariére na súpera, ktorého si ešte neporazil a poriadne ťa to štvie?**

Áno, a to nielen raz. aj

## KST pozýva

KST Kamarát Uhrovec pozýva v sobotu 7. marca všetky kategórie turistov, najmä rodiny s deťmi, na výstup na Bánovský vrch so spoločnou opekačkou a oslavou MDŽ. Odchod z Bánoviec do Kšínnej autobusom o 9.30 h. Dížku trasy si môžete zvoliť podľa počasia, zdatnejší turisti si ju môžu predĺžiť do Bánoviec, kde je festival Hory, cesty, ľudia. KST Kamarát organizuje v sobotu 21. marca výlet pre rodiny s deťmi do Banskej Štiavnice a na hra a vrch Sitno. Zdatní turisti si trasu môžu urobiť hrebeňovku Štavnických vrchov. Odchod spoločným autobusom o 8.00 h z Bánoviec (z AS)  
Viac na [www.kstkamarat.com](http://www.kstkamarat.com)

## Máte žarnov? Pomôžte!

Pokiaľ vlastníte funkčný žarnov, ozvite sa! Organizátori podujatia Hodina Zeme žiadajú majiteľov tejto technickej pomôcky o pomoc, aby svoj žarnov zapožičali v rámci aktivít s ekologickou tematikou počas tohto podujatia.

Kontakty: email:  
kulturabn@kulturabn.sk,  
0948 274 743.



**KVETINOVÁ VÝZDOBU REALIZUJE:**



Michal Kovačik  
tel.: 0908 188 835  
*kvety na každú príležitosť*

**KVETY Michal**  
www.mkkvety.sk

### Polícia hlási: Opitého nevodiča zadržala polícia dva razy v jeden deň

V sobotu 21. februára popoludní o 14.30 hodine 22-ročný Lukáš z Uhrovca jazdil po Svätoplukovej ulici v Bánovciach na vozidle Ford Fiesta. Začal predchádzať Ford Mondeo, ktoré riadil 28-ročný Milan, a do tohto narazil. Obaja vodiči boli dopravnými policajtmi podrobení dychovej skúške. U vodiča Fordu Mondeo bola dychová skúška negatívna. Avšak vodič Fiesty nafúkal 0,55 mg/l, čo je v prepočte 1,15 promile alkoholu. Na vozidlách vznikla škoda asi 1200 eur. Policajti lustráciou v evidenciách ďalej zistili, že Lukáš je nevodič. Nakoľko mu nemohli vodičský preukaz zadržat', lebo ho nemá, ďalšiu jazdu mu zakázali. O pár hodín neskôr o 16. 40 h Lukáša zastavili dopravní policajti opäť. Opätovne bol podrobený dychovej skúške s výsledkom 0,79 promile. Za tieto skutky nevodiča Lukáša v krátkom čase „čaká“ obvinenie z prečinu ohrozovania pod vplyvom návykovej látky. Za tento skutok je v zmysle zákona trest odňatia slobody až na jeden rok.

KR PZ Trenčín



**KURZ**  
opatrovateľskej  
**NEMČINY**  
3-5 účastníkov 99,- €  
**www.ijav.sk**

BUĎTE S NAMI INÍ, LEPŠÍ!

**KURZ**  
opatrovateľskej  
**NEMČINY**  
3-5 účastníkov 99,- €  
**www.ijav.sk**



**Inštitút  
jazykov  
a vzdelávania**

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,  
957 01 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk 0903 712 633

**f** IJaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania



**STK RYBANY**  
s. r. o.

**40 €**

**navyše**  
pre dôchodcov, ZŤP a podnikateľov

možnosť platby kartou alebo na faktúru

**038 769 22 60** **www.stkrybany.sk**

**OTVORENÉ**  
6.30 – 16.00

### BÁNOVSKÉ NOVINY - týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík, Ľudevit Znášik, Mgr. Nada Ondrejková, Nadežda Zaťková • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049